

大陸新措推動兩岸和平 為台胞發展提供更多便利 民進黨渲染「巷戰」 國台辦批「政治心魔」

《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展展示範區的意見》(以下簡稱《意見》)出台後，島內反應「官冷民熱」，民進黨當局甚至聲稱要打「城鎮戰」(巷戰)。對此，國台辦發言人朱鳳蓮在27日發布會上回應指出，民進黨當局「政治心魔」發作。「揚言準備打『城鎮戰』，暴露出他們妄圖推高兩岸對立對抗、甘當外部勢力『棋子』、置廣大台灣同胞安危而不顧的險惡用心。」

大公報記者 朱輝北京報道

在國台辦例行發布會上，有記者提問指出，《意見》發布後，島內的反應呈現「官冷民熱」。民進黨當局刻意淡化並抹黑惡化，試圖避免有關議題在島內成為熱點，而台灣媒體和網民反響積極，關切其中蘊含的發展機遇和民生權益，樂見此舉促進兩岸和平與交流。

對此，朱鳳蓮表示，9月12日，新華社受權發布《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展展示範區的意見》，引發島內高度關注和廣泛熱議，普遍認為《意見》順應台灣主流民意，造福台灣同胞，充分展現了大陸方面對廣大台灣同胞的善意和誠意，將對兩岸關係和平發展、融合發展產生重大而深遠的影響。

「民進黨當局誣稱這是『包裹糖衣炮彈的毒藥』，這與《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA)商簽時，民進黨的反應如出一轍，再度證明民進黨一貫站在歷史錯誤的一邊、站在台灣同胞利益福祉的對立面。」朱鳳蓮說。

值得注意的是，在《意見》發布當天，民進黨當局公布了一份防務報告，聲稱要準備打「城鎮戰」。對此，朱鳳蓮表示，大陸出台這份《意見》，是為廣大台胞在福建學習、工作、生活盡可能提供最大便利、最好條件、最強保障，情意滿滿、乾貨滿滿，充分展現了大陸為兩岸同胞謀利造福的善意和推動兩岸關係和平發展、融合發展的誠意，得到兩岸同胞的廣泛好評。

台「防務報告」用心險惡

朱鳳蓮斥稱，民進黨當局「政治心魔」發作，出於謀「獨」本性，炮製所謂新版「防務報告書」，鼓吹「不對稱作戰」，叫囂「攻勢防禦」，揚言準備打「城鎮戰」，暴露出他們妄圖推高兩岸對立對抗、甘當外部勢力「棋子」、置廣大台灣同胞安危而不顧的險惡用心。

「兩相比較，誰在為台灣同胞謀求發展、增進福祉，誰在給台灣同胞製造險境、引戰引亂，不言自明。」朱鳳蓮說。



▲台盟吉林省委會、吉林省台聯近日在吉林長春舉辦「兩岸一家親、吉台共團圓」中秋聯誼會。

大陸近期涉台新舉措

推動兩岸科創合作

大陸方面於9月6日公布《國務院關於東莞深化兩岸創新發展合作總體方案的批覆》，提出加快構建新發展格局，着力推動高質量發展，立足東莞對台交流合作基礎和粵港澳大灣區資源稟賦，聚焦科技創新和先進製造，深入推進要素開放和制度開放，充分發揮台胞台企在建設現代化產業體系、實施創新驅動發展戰略、構建開放型經濟新體制、深化兩岸交流合作、共同弘揚中華文化等方面的積極作用。

促進兩岸融合發展

《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展展示範區的意見》於9月12日發布，提出促進台生來閩求學研習、便利台胞在閩生活、優化涉台營商環境、擴大社會人文交流合作等共計21條政策措施，努力在福建全域建設兩岸融合發展展示範區。

準備「團圓」月餅 歡迎台胞登陸過節

【大公報訊】記者朱輝北京報道：在27日的國台辦例行發布會上，朱鳳蓮分別用客家話和閩南話祝賀台灣鄉親中秋快樂，並介紹了大陸正在或即將舉辦的歡度佳節活動，歡迎台灣鄉親來大陸過節。

朱鳳蓮當天先用普通話說，「再過38個小時就是一年一度的中秋節，在此我們祝台灣的鄉親中秋快樂、諸事圓滿。」緊接着切換成閩南語稱，「拜月娘，吃月餅，歡喜過中秋。」話音剛落，再度換成客家話道，「八月半，接月華，吃月餅，全家團圓慶豐收。」三種語言自如轉換，為台灣同胞送上中秋祝福，令現場記者們倍感親切。

據悉，現在各地正在或即將舉辦豐富多彩的歡度佳節活動。比如，遼寧舉辦「月滿華夏 墨韻遼台」中秋書法作品展；江蘇昆山舉辦「花開並蒂 燈映兩岸 幸福一家」海峽兩岸中秋燈會；福建漳平舉辦「慶豐收 促和美」兩岸農中秋大聯歡活動等。

國台辦為參加發布會的兩岸記者準備了「團圓」月餅。



大陸經濟韌性強 兩岸經貿提升空間大

【大公報訊】記者朱輝北京報道：針對島內輿論稱「兩岸經貿合作是台灣經濟發展的重要動力和機遇」，國台辦發言人朱鳳蓮27日回應稱，台灣完全可以依託大陸超大規模的投資、消費和生產要素市場，有效抵禦外部風險，克服資源稟賦不足等問題，和大陸一道共同壯大中華民族經濟，造福兩岸同胞。她還強調，任何企圖「唱衰」大陸經濟、企圖「脫鉤斷鏈」的言行都是別有用心的、徒勞無效的。

岸貿易和大陸自台進口都減少，顯示大陸經濟復甦緩慢，兩岸貿易活動在持續降溫。對此，朱鳳蓮表示，大陸經濟韌性強、潛力大、活力足，長期向好的基本面不會改變，始終是台灣經濟發展最堅實的支撐和台胞台企投資興業的最佳選擇。

朱鳳蓮說，今年上半年兩岸貿易雖同比有所下降，但金額仍保持1236.3億美元的較大規模，說明兩岸經貿具有強大的內生動力。隨着大陸經濟回升向好，兩岸經貿有向更寬領域拓展、向更高層次提升的巨大空間。

創黨元老闖餐會斥民進黨貪腐

【大公報訊】據台媒報道：民進黨當局施政引發民怨。民進黨創黨人之一、前「立委」魏耀干27日在民進黨37周年創黨黨員餐會舉着寫有「獨裁貪污惡霸黨」字眼的布條，並痛斥民進黨在「新潮流」派系的扶持下，



▲民進黨創黨人之一魏耀干27日在餐會舉布條抗議。

背離島內民眾期盼。魏耀干說，「我們創黨，我們有罪惡感，我們心很痛在滴淚。」

魏耀干還提到，近年來包括高端疫苗、島內巴西進口蛋等弊案，全因民進黨一黨獨大、絕對權力所導致，尤其「新潮流」盤據民進黨當局各部門，把持銀行、企業。

據報道，魏耀干在政治理念與民進黨漸行漸遠後，常痛斥民進黨悖離當初創黨精神，2000年脫黨參選台南縣長失利，逐漸淡出。然而，魏耀干這次將以無黨籍身份投入台南市第一選區立委選戰，並表示對民進黨的貪污腐敗無法坐視。

島內「最長蛋荒」台民眾怨聲載道

【大公報訊】據新華社報道：「雞蛋雖小，卻關乎民眾日常生活和普通家庭的一日三餐。」國台辦發言人朱鳳蓮27日在例行新聞發布會上說，民進黨當局上台以來，島內缺水、缺電、缺地、



▲國民黨批評民進黨當局無力解決雞蛋供應問題。

缺工、缺人才等「五缺」問題無解，還出現缺疫苗、缺雞蛋、缺藥品等怪現狀，黑金政治、官商勾結等醜聞頻傳，可謂島內民眾「苦民進黨久矣」！

今年以來，台灣民眾經歷「史上最長蛋荒」，近期進口雞蛋又被曝出「蛋裏有毒」，雞蛋風波持續延燒。有記者問：民進黨當局在此事上袒護包庇、推諉卸責的做法引發民眾強烈不滿。對此有何評論？朱鳳蓮作上述回應。

她指出，出現這些問題的根源在於民進黨當局既貪腐又無能，當權越久越暴露出權力的傲慢和政客的貪婪。台灣民眾對此也看得越來越清楚。

回答台灣苗栗出產的文旦柚何時可恢復輸入大陸的問題時，朱鳳蓮表示，

海關總署自2022年8月3日起暫停包括文旦柚在內的台灣柑橘類水果輸入，是因為在自台灣輸入大陸的柑橘類水果中多次檢出有害生物和農藥殘留超標，大陸有關方面已向台方作了通報，但民進黨當局置若罔聞，未予理睬。在大陸宣布暫停輸入後，民進黨當局又藉機進行政治操弄、煽動兩岸對立，完全無視島內果農的關切和利益。

她說，不久前，台東縣政府表達希望恢復台灣番荔枝輸入大陸的強烈願望，並組織業者進行整改以改善產品品質，確保輸往大陸番荔枝安全。之後，大陸方面依規恢復台灣番荔枝輸入大陸。這為苗栗縣處理相關問題提供了借鑒。

路通財通 大陸新舉措為金門帶來商機

隔海觀瀾 朱穗怡

最近大陸方面頒布《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展展示範區的意見》(以下簡稱《意見》)，推出六大類共21項便利措施，其最大的亮點就是突出「融」這個目標，為台胞台企全面融入福建提供制度保障和政策支持，推進廈金、福馬等重點區域融合，推動閩台兩地應通盡通、能融盡融。這一系列新舉措在島內引起積極反響。金門縣民間團體「廈金大橋建設推動促進會」近日已經開始推動關於「為了提升金門經濟發展，身為一個

金門縣民，你是否同意興建廈金大橋？」的民眾投票提案，短短兩周就有734人聯署，已超過最近一次金門縣長選舉的選民總數千分之五門檻，即611人，將進入第二階段聯署程序。由此反映了金門鄉親對於興建廈金大橋、對於推動兩岸融合發展有高度的期盼。

《意見》提出「建設台胞台企登陸第一家園」，其中第一項內容就是「暢通台胞往來通道」，包括「適度超前開展交通物流基礎設施建設，加大資金等要素保障力度」；「推動閩台基礎設施應通盡通，構建立體式綜合性對台通道樞紐，暢通閩台與大陸其他地區連接通

道」；「加強物流樞紐等重大物流基礎設施布局建設，完善區域物流集散體系。進一步優化、加密福建沿海與台灣本島及金門、馬祖客貨運航線」等。《意見》還提出「促進福建全域融合發展」，支持廈門與金門加快融合發展，實施金門居民在廈門同等享受當地居民待遇，率先推進基本公共服務均等化普惠化便捷化，打造廈金「同城生活圈」，探索廈金合作共建基礎設施模式，加快推進與金門通電、通氣、通橋，支持金門共用廈門新機場。這一系列措施將使閩台人員往來更加便捷、貿易投資更加順暢，尤其是離廈門距離不

到2公里的金門，感受到的融合效應將更加顯著。

俗話說「路通財通」，由於金門距離福建較近，但距離台灣本島則較遠，所以金門居民到福建等大陸地區投資、就業、生活的人數較多，目前主要通過海上航線「小三通」前往福建。據統計，過去20年間，「小三通」客船往返總次數近11萬航次，出入境人次超過2000萬。可見，閩台人員往來相當頻繁，如果將來廈金大橋建成，兩岸民眾往來、經貿合作就更加便利了。如今連接大、小金門的金門大橋已經通車，為日後建造廈金大橋打下牢固基礎。

大陸方面這些年一直採取積極舉措，推動福建沿海地區與金門、馬祖通水、通氣、通電、通橋的互聯互通建設，即「新四通」。2018年8月5日，福建向金門正式供水，目前金門民生用水逾七成來自福建，有效解決了金門的「水荒」，穩定了當地的水資源環境，使金門的經濟發展更為順暢。

不論是閩台「小三通」，還是近年大力提倡的「新四通」，都充分反映了大陸方面推動兩岸融合發展的善意和誠意。兩岸融合發展，將使台胞台企享受到更多的同等待遇，在大陸生活如同在台灣生活一樣。